
Niederschrift 
 
über die 11. Sitzung des Gemeinderats der Gemeinde Denklingen vom 23.06.2009 
im Sitzungssaal des Rathauses in Denklingen – Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
 

Namen der Gemeinderatsmitglieder 
 
***************************************
*************************************** 

anwesend                                                                
 

abwesend 
entschuldigt/unentschuldigt  

Erste Bürgermeisterin Viktoria 
Horber, Leiterin der Sitzung 

Ja  

Becher Thomas Ja  
Brich Werner Ja  
Dacher Werner Ja  
Eberle Hedwig Ja  
Frieß Andreas Ja  
Gayer Gabriele Ja  
Horber Andreas Nein entschuldigt 
Kettner Tobias Ja  
Klein Meinrad Ja  
Martin Wolfgang Ja  
Rambach Albert Ja  
Rapp Josef Ja  
Steger Martin Ja  
Wölfl Regina Nein entschuldigt 

 
Schriftführer: Johann Hartmann 
 
Zur Tagesordnung: 
 
Die Erste Bürgermeisterin Horber eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung des Gemeinde-
rats und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfä-
higkeit des Gemeinderats fest. Des Weiteren erkundigt sie sich nach Einwänden ge-
gen die Tagesordnung. Es werden keine vorgetragen. 
 
Tagesordnung: 
 
1. Protokollgenehmigung 
2. Angebot der Fa. Scherer aus Schmiechen über die Überwachung und Registrie-

rung der Brunnenanlage der Wasserversorgung Denklingen 
3. Photovoltaikanlagen auf den Bauhofgebäuden 
4. Bauleitplanung Molkereistraße Dienhausen 

4.1. Achtzehnte Flächennutzungsplanänderung 
4.2. Dritte Änderung des Bebauungsplans „Molkereistraße“ 

5. Verschiedene Tiefbaumaßnahmen 2009 – Auftragsvergabe 
 
 
 



I. Öffentlicher Teil: 
 
8475) Protokollgenehmigung 
 
Das Protokoll des öffentlichen Teils der letzten Gemeinderatssitzung wurde den Ge-
meinderatsmitgliedern mit der Sitzungsladung in Fotokopie ausgehändigt. Der Ge-
meinderat genehmigt dieses Protokoll mit 13 : 0 Stimmen. 
 
8476) Angebot der Fa. Scherer aus Schmiechen über die Überwachung und 

Registrierung der Brunnenanlage der Wasserversorgung Denklingen 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt sind auch die Betreuer der Wasserversorgungsan-
lage, Erich Schleich von der Fa. Schleich und Franz Schießl vom Gemeindebauhof, 
anwesend.  
 
Sie erläutern das Angebot der Fa. Scherer aus Schmiechen vom 02.06.2009 und 
beantworten Fragen hierzu. Dieses Angebot, das mit 7.160,03 € incl. MwSt. ab-
schließt, wurde den Gemeinderatsmitgliedern in Fotokopie mit der Sitzungsladung 
ausgehändigt.  
 
Der Gemeinderat beschließt mit 13 : 0 Stimmen, dass dieses Angebot anzunehmen 
ist.  
 
8477) Photovoltaikanlage auf den Bauhofgebäuden 
 
Armin und Sebastian Schießl aus Denklingen beantragen, die Nutzung dieser Dach-
flächen für eine Photovoltaikanlage.  
 
Da der Gemeinderat der Meinung ist, dass eine Photovoltaikanlage auf gemeindli-
chen Gebäude nur installiert werden sollte, falls die Gemeinde Denklingen das selber 
machen würde, lehnt er mit 0 : 13 Stimmen den o. a. Antrag ab.  
 
8478) Bauleitplanung Molkereistraße – Achtzehnte Flächennutzungsplanände-

rung 
 
Der Gemeinderat beschließt, den rechtsgültigen Flächennutzungsplan für das Ge-
meindegebiet zum achtzehnten Mal zu ändern. Der Änderungsbereich befindet sind 
nördlich und südlich der Ortsstraße „Molkereistraße“ in Dienhausen. Dieser Ände-
rungsbereich wird entsprechend dem bereits seit längerem geltenden Bebauungs-
plan „Molkereistraße“ und seiner zwei Änderungen dargestellt und berichtigt, wobei 
die im Bebauungsplan festgesetzten Baugebiete übernommen werden. Der Flächen-
umfang beträgt ca. 2,3 ha, davon Neuausweisung Bauland ca. 982 m² (1 Bauplatz). 
Mit den Planungsarbeiten wurde das Architekturbüro Rudolf Reiser, Aignerstraße 29, 
81541 München beauftragt.  
 
Abstimmungsergebnis 12 : 1 
 
8479) Bauleitplanung Molkereistraße Dienhausen – Dritte Änderung des Be-

bauungsplans „ Molkereistraße“ 
 
 

 



Der Gemeinderat beschließt die dritte Änderung des qualifizierten Bebauungsplans 
„Molkereistraße“ im Sinne von § 30 Abs. 1 Baugesetzbuch (BauGB) für das Gebiet,  
 
a) das wie folgt umgrenzt ist: 
 
Im Osten Freie Fläche des Flurstücks 107 der Gemarkung Dienhausen 
Im Süden Feldweg mit der Flurnummer 103 der Gemarkung Dienhausen 
Im Westen Flurstücke 107/1 und 107/2 der Gemarkung Dienhausen  
Im Norden Ortsstraße „Molkereistraße“  
 
b) das folgende Grundstücke der Gemarkung Dienhausen beinhaltet: 

 
Teile der Fl. Nrn. 107 und 16 

 
c) das im nachfolgenden Lageplan schwarz umrandet dargestellt ist: 
 
 

 

 
 
Es ist beabsichtigt, das Baugebiet teilweise als Allgemeines Wohngebiet und teilwei-
se als Fläche für die Landwirtschaft festzusetzen. Mit den Planungsarbeiten wurde 
das Architekturbüro Rudolf Reiser, Aignerstraße 29, 81541 München beauftragt.  
 
Abstimmungsergebnis 12 : 1 
 
8480) Verschiedene Tiefbaumaßnahmen 2009 – Auftragsvergabe 
 
Die Gemeinde Denklingen hat gemäß Beschluss des Gemeinderats verschiedene 
Tiefbaumaßnahmen 2009 zusammengefasst ausgeschrieben. Die Maßnahmen set-



zen sich aus verschiedenen Tiefbaureparaturen zusammen. Vor allem wird aber das 
letzte Drittel der Osterzeller Straße, die Fahrbahnmarkierung Osterzeller Straße und 
die Asphaltdecke des Forchauberges neu hergestellt. Des Weiteren ist in der Aus-
schreibung der Feldwegebau Menhofen enthalten.  
 
Es wurde beschränkt ausgeschrieben. Das wirtschaftlichste Angebot hat die Fa. Ha-
seitl aus Schongau mit 187.574,31 € abgegeben.  
 
Der Gemeinderat beschließt mit 13 : 0 Stimmen, gemäß Vergabevorschlag des pla-
nenden Ingenieurs Buchner aus Dießen am Ammersee vom 20.06.2009, der dem 
Gemeinderat als Tischvorlage in Fotokopie ausgehändigt worden ist, den Auftrag zur 
Ausführung der ausgeschriebenen Leistungen der Fa. Haseitl zu erteilen bzw. das 
diesbezügliche Angebot in Höhe von 187.574,31 € anzunehmen. 
 
 
 
Damit war der öffentliche Teil der Sitzung beendet. Frau Erste Bürgermeisterin  
Horber eröffnet nach Ausschluss der Öffentlichkeit den nichtöffentlichen Teil, zu dem 
eine gesonderte Niederschrift gefertigt wurde. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Erste Bürgermeisterin      Schriftführer 
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